

创建全国民族团结进步示范市

强化保障汇聚力 确保创建工作一举成功

本报讯(广元日报全媒体记者张欣 实习记者李家卉)当前,我市创建全国民族团结进步示范市工作进入冲刺阶段。8月19日,市委常委、统战部部长、市总工会主席陈正永主持召开专题会议,就相关工作进行再动员、再部署、再推进。

会议指出,创建全国民族团结进步示范市,是市委、市政府向全市各族人民作出的庄严承诺,全市各级各部门务必深刻认识到做好创建工作的重大意义,进一步增强政治责任感。思想上要全面紧起来,切实将创建工作作为当前一项大事要事抓紧抓好,不折不扣落实安排部署,高质量完成各项任务;行动上要全面快起来,市创建办要紧密向上对接

网络,提高工作前瞻性、系统性、预见性,及时研究处理创建工作中可能出现的新情况、新问题。各县区、市级各部门要紧扣国家评测指标,全面梳理、规范整理工作资料。各地各部门要持续加强宣传,适度增添出租车、公交车等公共交通工具,宾馆酒店、广场、车站、高速公路等公共场所的宣传元素,进一步营造浓厚的创建氛围;作风上要全面严起来,严格落实“谁主管、谁负责,谁丢分、谁担责”和“属地管理”责任制。由主要负责同志牵头抓总,强化组织领导,统筹资源力量,形成一级抓一级、层层抓落实的强大合力。以严实的工作作风确保创建一举成功,如期摘得全国民族团结进步示范市这块金字招牌。

市家庭教育促进会第二届换届选举大会召开

本报讯(广元日报全媒体记者杨春)8月19日,市家庭教育促进会第二届换届选举大会召开。副市长刘素英出席会议并讲话。来自全市百余名代表参加会议。

会上,表决通过了市家庭教育促进会第二届理事会理事建议名单,选举了新任会长。

会议指出,家庭教育关系到千家万户的切身利益,要高度重视,充分认识家庭教育工作的重要性。要强化措施,持续开展各级各类家庭教育工作指导示范活动,以点带面,整体推进,不断总结推广家校社“三结合”教育模式创新经验,努力构建全链条协同育人机制,推动形成全社会同频

共振、共同发力的生动局面,为加快建设川陕甘结合部现代化中心城市作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

据了解,家庭教育作为学校教育和家庭教育的基础,是孩子接受时间最早、内容最广、影响最大的教育,对未成年人健康成长具有重要意义。家庭教育促进会的主要职能包括:普及科学的家庭教育知识和方法,为家庭教育工作者和家长提供社会服务。设立家庭教育研究基地,举办家庭教育研讨会、学习班,开展家庭教育培训。帮助贫困家庭子女完成学业和开展青少年励志教育活动、社会实践活动。

我市启动涉唱腔类非遗项目口述史抢救工作

本报讯(广元日报全媒体记者杨春)8月19日上午,来自四县三区的非遗保护干部和涉唱腔类非遗项目代表性传承人齐聚市图书馆,围绕全市涉唱腔类非遗项目保护传承工作开展交流,这标志着我市涉唱腔类非遗项目口述史抢救工作正式启动。

为了贯彻落实中央、省、市关于进一步加强非物质文化遗产保护的有关指示精神,提高广元非遗保护工作水平,助力文化强国建设,市非遗中心联合市国学研究会正式启动涉唱腔类非遗项目口述史抢救工作。

据了解,非遗项目口述史抢救性记录工作将采用数字多媒体等现代信息技术手段,通过资料收集与影像记录等方式,对传承人进行口述史、传承教学、项目实践的全方位记录,对已有文献进行收集。

市国学研究会执行会长陈洪介绍,在市文广旅局的领导下和市非遗

中心的大力支持下,市国学研究会近年来围绕广元非遗保护传承工作开展了大量的田野采集和调查研究工作,并成功申报了省级社科课题一项。受四川大学邀请,市国学研究会将在市非遗中心的支持下,组织人力物力,完成全市所有涉传统唱腔的非遗项目的抢救性采集工作,推动我市建设非遗数字资源库。

截至2022年,我市共有“川北薹草锣鼓”“白花石刻”“射箭提阳戏”“麻柳刺绣”“旺苍端公戏”为代表的国家级非遗项目5项,“广元女儿节”为代表的省级非遗项目16项,“川北河川剧”为代表的市级非遗项目71项,县(区)级非遗项目156项,其中,涉唱腔类的市级及以上非遗项目共有31项。在全市非遗人的共同努力下,我市非遗工作多次荣获省政府、省文化和旅游局表扬,对外影响日益扩大。



一线防疫“守门员” 一口气喝光1000毫升水

□广元日报全媒体记者 汪国义

8月18日中午,在市第三人民医院大门口预检分诊处,26岁的张曼和两名同事一起值守防疫卡口。查验场所码及行程卡,核查风险城市旅居史,询问流行病学史……一连串熟悉、规范的操作,查验一名来院人员,差不多要用两分钟。

“阿姨,往里走,外面有点晒,注意别中暑。”张曼一边忙手上的工作,一边招呼来院人员。已至三伏,气温居高不下,正午时刻,最为“烤”验。身穿长袖防护服,头戴护士帽,张曼的脸上却看不出汗珠。“上班前不喝水,这是不出汗

的秘诀。”身为“95后”的她有些“臭美”,为了形象也是拼了。

“上午565人。”轮班午饭前,张曼顺便统计“业绩”。“上午值守,发了565份绿码便利贴。”张曼说,学生快开学了,来院体检学生增多,每天核查上千人。上午7点30分到晚上10点,预检分诊每天两班,每班两人。18日,新增风险城市旅居史核查业务,预检分诊临时增派一人助力。每天上午7点30分到10点、下午2点至4点、晚上6点至8点,三个高峰时段中,上午人员最多。晚上10点后,来院人员稀少,安排保安值守核查。

“最怕正午的时候,这个点儿总犯困,感觉人没精神,吃饭没胃口,只想喝水。”午饭前,张曼端出一大杯水,直接往嘴里灌,一口气喝个精光。“这么大的杯子能装多少?”记者吃惊地问。“1000毫升,两斤,专门买的大杯子。”张曼说,每天上班前,门诊部好心的同事总会提前把水烧开、装满、晾好。看到眼前的饭菜,张曼打趣道:“饱了,水喝饱了。”想到下午还要值守,她强撑着吃上几口。

据张曼讲,相对随便应付的午饭,她的早饭最准时,也最“踏实”。每天早上7点20分必须到岗,最迟6点20分就要起床,起床后第一件事便是盛一碗稀饭晾冷。其母亲有个习惯,前一夜临睡

前,就用电饭锅“预约”好稀饭,第二天一大早,还会守在张曼旁边,看着她把稀饭吃完。

“夏天并不是最难熬的,至少配备有风扇,冬天最恼火!”张曼说,医院大门在风口上,到了冬天,一直站在卡口值守,双手、双脚都冷得受不了,很多值守护士的双手都皴裂了。

记者从市卫健委了解到,在全市防疫一线,像张曼这样的“守门员”有2800多人,他们分别坚守在各医疗卫生机构、“两站一场”、高速公路收费站出口、国省干道的防疫卡口,一直为疫情防控默默奋斗。

创建全国文明城市

由“点”到“面” 持续整治城区交通秩序

□柯林

为进一步减少机动车乱停、非机动车乱行、行人不按规定走路等严重影响城市道路交通秩序的违法现象,市公安局交警支队近期在施行“城市道路交通秩序提升行动计划”和全国文明城市创建工作中,结合“喜迎二十大、忠诚保平安”活动,持续开展文明城市创建交通秩序整治行动。据悉,除去在主要道路和街面定点设卡整治外,各交警大队还进入企事业单位、中小学校和有车单位,督促交通参与者自觉遵守交通法规,文明参与交通,由“点”到“面”进行整治和宣传,坚决纠正各类交通陋习。

街面路口设卡 严查交通违法行为
市公安局交警支队从7月初开始,

针对机动车、非机动车和行人交通违法行为开展整治行动。交警一、二大队每天分早、中、晚三个时段,出动50多批次警力,以蜀门北路、蜀门南路、南环路等路口路段为重点,采用定点设卡的方式,对各类交通违法行为开展全时段、全域性、全覆盖整治管理。

据交警支队副支队长袁明介绍,对于机动车乱停、乱鸣、乱掉头、乱变道、闯红灯、不让行人和非机动车乱行、乱停、行人不走人行道、骑乘摩托车不戴头盔等严重影响城市道路交通秩序的违法现象,公安交警将依法实行“零容忍”管理,切实形成严重违法氛围。通过开展集中整治行动,城区重点违法行为明显减少。

另外,针对不洁车辆入城和货运车辆运输沿途抛洒的违法行为,公安交警在相关道路设立整治点,强化路面监

控。交警一、二大队分别在国道108线袁家坝路口、将军桥十字路口和国道212线雪峰路口设置专门检查点,提醒过往司机和行人遵规守法,文明参与交通,共同维护城市形象。

深入企事业单位 从源头上治理

据悉,存在违法行为被交警查扣的机动车中,有不少是因为车辆单位和私营业主忽略了对驾驶员的培训以及对车辆的保养维护。为从源头上治理,各交警大队深入车辆单位和业主家中,强调企业和业主的主体责任落实。日前,交警二大队联合广运集团、公交公司,组织开展车辆单位负责人、业主和信息

操作人员培训,督促车辆单位和业主开展内部安全监察,将自查结果纳入交通安全基础台账并定期抽查。自8月以来,共组织培训企业和业主10余次。

另外,交警支队秩序科民警记录车辆单位和私营业主以及司机信息,每周向他们群发“友情提醒”短信,提醒他们随时绷紧安全弦,文明行车、走路。

据公安交警部门介绍,目前针对城区各类交通违法行为的整治行动将持续进行,尤其是针对机动车乱停、污损号牌、运输货物沿途抛洒、骑乘摩托车或电动车不戴头盔和非机动车乱停、乱行以及行人跨越交通隔离设施、不走人行道、横过马路不走人行横道等违法行为,将予以严厉打击。

公安交警提醒广大交通参与者,我市创建全国文明城市迎检工作已进入倒计时,大家要以实际行动共同营造安全、畅通、有序、和谐的道路交通环境,确保创建工作达标。

“快递小哥”同台竞技

我市邮政快递业举办技能大赛



比赛现场

本报讯(广元日报全媒体记者刘慷 文图)做一名优秀的“快递小哥”可没那么容易!8月18日,广元市第九届职业技能竞赛(快递员项目)举办,来自全市邮政、顺丰、申通、中通品牌等15家快递企业的32名从业人员现场比拼技艺。

这场比赛,要求快递员“能文能武”,既要拿起笔参与理论知识考试,还要现场比拼技能操作。

在理论知识竞赛中,快递员要对快件收寄、快件派送、客户服务、网点管理、安全管理等工作知识烂熟于心,还要掌握新颁布施行的国家和行业有关法律法规、部门规章及规范性文件相关内容。

在操作技能竞赛中,快递员要参与多物品收寄、派送路线设计等多项挑战,裁判员最终给出综合评分。

经过激烈角逐,大赛最终评选出三等奖3名、二等奖2名、一等奖1名。

“邮政快递业的高质量发展,离不开高层次高技能人才。”市委组织部副部长、市人才办主任牟科红表示,举办快递员技能竞赛,既是邮政快递业聚才、育才、选才、用才的主要抓手,也是更好地在全行业弘扬劳模精神、劳动精

神、工匠精神和“小蜜蜂”精神,助力行业高质量发展的重要举措。

记者从市邮政管理局了解到,我市共有1500名快递人员。2021年我市快递累计业务量为1344.56万件,同比增

长27.78%,累计业务收入为26012.52万元,同比增长18.36%。

市邮政管理局党组书记、局长蒋涛表示,本次大赛为邮政快递行业从业人员切磋技艺、交流经验、学习互鉴搭建

了一个平台,充分展现了邮政快递从业者敬业爱岗、苦练技术的精神风貌,有利于引导从业者树立干一行、爱一行、专一行的观念,以促进市邮政快递业高质量发展。

文明监督 曝光台



8月18日,利州区综合行政执法局嘉陵中队执法队员在巡查中发现,位于市城区望江路的富康小区内商户违规搭建伸缩雨棚。

执法人员明确告知该商户加装伸缩雨棚不仅存在安全隐患,还影响文明城市风貌。经过耐心宣传和引导,最终执法队员和商户一起对伸缩雨棚进行了拆除。

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄

科学佩戴口罩

广元日报公益广告系列

